



Законодательное Собрание Иркутской области	
№ ПЗ	141
Дата:	01/12/2016

ДЕПУТАТ
Законодательного Собрания Иркутской области
от избирательного объединения Иркутского регионального отделения
Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ДИКУСАРОВА НАТАЛЬЯ ИГОРЕВНА

ул. Ленина, 1а, г. Иркутск, 664027
Тел. (3952) 25-63-86, факс 20-00-93. E-mail: dikusarova@irzs.ru

06.04.2017 № 8/04

На № _____ от _____

Председателю
Законодательного Собрания
Иркутской области
С.Ф. Брилке

Уважаемый Сергей Фатеевич!

В соответствии со статьей 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-ОЗ «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», статьей 56 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области вношу поправки к проекту закона Иркутской области № ПЗ-141 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Иркутской области на период до 2030 года» принятому Законодательным Собранием Иркутской области в первом чтении (прилагается).

С уважением,

Н.И. Дикусарова

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	1911
Дата	06 04 2017 г.
на	13 листах, индекс 01-30

**Поправки
к проекту закона Иркутской области
«Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Иркутской области на период до 2030 года»**

№	Кем внесено	Структурная единица	Содержание поправки	Обоснование
1.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	В целом по проекту закона	Необходимо включить в текст долгосрочный прогноз объёмов финансовых ресурсов региона и муниципальных образований, необходимых для реализации Стратегии социально-экономического развития Иркутской области на период до 2030 года.	На основании части 10 статьи 7 Федерального закона от 28.06.2014 N 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации".
2.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Подпункт «Тактическая задача 3.2.1» пункта «Тактическая цель 3.2» подраздела «Повышение эффективности государственного управления» Раздела «Цели, задачи и	Дополнить новыми абзацами: «Повышение результативности и эффективности бюджетных расходов» и «Повышение эффективности государственного финансового контроля».	На основании части 6 статьи 7 Федерального закона от 28.06.2014 N 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации".

		направления социально-экономической политики Иркутской области»		
3.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Подраздел «Опорные территории развития» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные муниципалитеты»	<p>1)Абзац 1 пункта 2 изложить в новой редакции: «Тулунская ОТР (западная часть региона: моногород Тулун, Нижнеудинский и Тулунский районы).».</p> <p>2)Изменить название таблицы, изложить в следующей редакции: «Специализация территорий, входящих в состав Тулунской ОТР».</p> <p>3)Исключить из таблицы строку «Тайшетский р.».</p> <p>4)Исключить из пункта 2 информацию о Тайшетском районе.</p>	<p>Объективно существуют предпосылки для выделения в отдельную ОТР Тайшетского района. В районе определяющей перспективной специализацией территории определено металлургическое производство и производство готовых металлических изделий, которое не станет определяющим для Тулунского и Нижнеудинского районов, будет предопределять особенности экономического развития именно Тайшетского района.</p> <p>При этом Тайшетский район выделяет специфическое и при этом достаточно выгодное географическое положение в качестве крупного транспортно-логистического узла Иркутской области на этой части региона.</p>
4.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Подраздел «Опорные территории развития» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные муниципалитеты»	Дополнить пунктом 3 следующего содержания: «Тайшетская ОТР (Тайшетский район)». Дополнить раздел описанием Тайшетской ОТР.	<p>За Тайшетским районом закрепилось устойчивое название «Западные ворота Иркутской области».</p> <p>Характерны устоявшиеся маршруты коммерческого транспорта, создана инфраструктура дорожной сети, соединяющей запад и восток, север и юг Иркутской области.</p> <p>Территория характеризуется</p>

				<p>устоявшимися каналами сбыта грузов, прибывающих из Новосибирской области, Красноярского края.</p> <p>Предлагаемый подход к развитию территории и выделению ее в самостоятельную ОТР сможет, в том числе, обеспечить упорядоченное взаимодействие Иркутской области с Красноярским краем, Новосибирской областью в сфере поступления грузов, продуктов питания и др. через восточные районы Иркутской области.</p>
5.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	<p>Пункт 2 подраздела «Опорные территории развития» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные муниципалитеты»</p>	<p>1)Исключить из таблицы строку «Чунский р.».</p> <p>2)Исключить из пункта информацию о Чунском районе.</p>	<p>По своему территориальному планированию, расположению Чунский район близок к северным территориям Иркутской области – г. Братск, Братский район. Более 30 арендаторов лесного фонда района – предприятия г. Братска и Братского района, налицо устойчивые сложившиеся экономические связи этих территорий. Немаловажную роль в развитии экономических связей с северными территориями играет завершение строительства автодороги Тайшет-Чуна-Братск в 2017 году, которая обеспечит круглогодичную связь Чунского и Братского районов, сократив при этом значительно время в пути до г. Братска.</p>
6.		<p>Пункт 5 подраздела «Опорные территории развития» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные</p>	<p>1)Абзац 1 изложить в следующей редакции: «Братская ОТР (север Иркутской области: г. Братск, Братский и Чунский районы)».</p> <p>2)Дополнить таблицу строкой «Чунский р.».</p> <p>3)В целом пункт изложить в новой редакции с учётом переноса Чунского района в Братскую ОТР.</p>	

		муниципалитеты»		
7.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Абзац 3п.5 подраздела «Опорные территории развития» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные муниципалитеты»	Дополнить абзац словами следующего содержания: «строительство завода по переработке древесных отходов, ориентированного на сбор отходов лесопиления с территорий северных и западных районов Иркутской области».	Строительство данного завода создаст новые рабочие места, увеличит объём налоговых отчислений в бюджеты всех уровней и решит глобальную проблему использования отходов лесопиления не только на территории Чунского района, но и близлежащих районов.
8.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Подраздел «Моногорода» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные муниципалитеты»	Дополнить пятым абзацем следующего содержания: «В ближайшей перспективе планируется отнесение к категории моногородов города Бирюсинска Тайшетского района».	Территория удовлетворяет критериям отнесения муниципальных образований к моногородам. Вопрос должен быть решен в рамках реализации мероприятий Стратегии в ближайшее время.
9.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Абзац 13 подраздела «Моногорода» Раздела «Территориальное развитие: «Сильный регион – сильные муниципалитеты»	Дополнить абзац словами следующего содержания: «, также в городе Тайшет.».	Основные определяющие перспективные направления развития территории позволяют предусмотреть создание ТОСЭР на территории г. Тайшета. Кроме того, сегодня отсутствует мораторий на присвоение статуса ТОСЭР иным территориям, кроме моногородов.
10.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 1	В SWOT-анализе указан фактор «Бюджетная обеспеченность», из	В SWOT-анализе указан фактор «Бюджетная обеспеченность», из данной формулировки не

			<p>данной формулировки не понятно, чья это бюджетная обеспеченность – субъекта РФ или муниципальных образований.</p> <p>В целевых направлениях должно быть предусмотрено усиление слабых сторон и снижение угроз.</p> <p>Цели и задачи не взаимосвязаны со слабыми и сильными сторонами, указанными в Приложении 1 «SWOT-анализ факторов развития Иркутской области».</p>	<p>понятно, чья это бюджетная обеспеченность – субъекта РФ или муниципальных образований. В целевых направлениях должно быть предусмотрено усиление слабых сторон и снижение угроз.</p> <p>Цели и задачи не взаимосвязаны со слабыми и сильными сторонами, указанными в Приложении 1 «SWOT-анализ факторов развития Иркутской области».</p>
11.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 2	<p>Включить показатель «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами».</p>	<p>Для достижения цели «Повышение качества управления государственными финансами, создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами» должен быть установлен показатель, отражающий создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами.</p>
12.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 3	<p>Включить такие показатели, как «развитие социальной сферы», «обеспечение и охват населения объектами инфраструктуры», «трудовые ресурсы», «занятость и безработица».</p>	<p>Отсутствие данных показателей затрудняет объективную оценку уровня и качества жизни населения к 2030 году.</p>
13.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 4	<p>1) Переименовать раздел таблицы «Тулуно-Тайшетская опорная территория развития» на</p>	<p>Выгодное географическое положение как крупного транспортно-логистического узла Иркутской области.</p>

			<p>«Тулунская опорная территория развития».</p> <p>2)Исключить строку 28 из раздела таблицы «Тулуно-Тайшетская опорная территория развития».</p> <p>Нумерацию строк изменить.</p>	<p>За территорией закрепилось устойчивое название «Западные ворота Иркутской области».</p> <p>Характерны устоявшиеся маршруты коммерческого транспорта.</p> <p>Создана инфраструктура дорожной сети, соединяющей запад и восток, север и юг Иркутской области.</p>
14.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 4	<p>Дополнить таблицу новым разделом «Тайшетская опорная территория развития» (прилагается).</p> <p>Нумерацию строк изменить.</p> <p>Дополнить основные определяющие перспективные направления развития территории «Тайшетская опорная территория развития» следующим направлением развития «Развитие промышленных площадок в г. Бирюсинске Тайшетского района»</p>	<p>Территория характерна устоявшимися каналами сбыта грузов, прибывающих из Новосибирской области, Красноярского края.</p> <p>Особый подход к развитию территории сможет обеспечить упорядоченное взаимодействие Иркутской области с Красноярским краем, Новосибирской областью в сфере поступления грузов, продуктов питания и др. через восточные районы Иркутской области.</p> <p>Развитие промышленных площадок в г. Бирюсинске Тайшетского района. Привлекательной для организации новых промышленных производств является площадка бывшего Бирюсинского гидролизного завода, площадью более 5 га, расположенная в черте города. Для развития производства имеется вся необходимая инфраструктура: электрические сети, теплоснабжение, водоснабжение и канализация. Площадка расположена в 0,7 км от железнодорожной станции Бирюсинск</p>

				<p>Восточно-Сибирской железной дороги, имеются ж/д тупики, автодорога с выходом на федеральную трассу М-53 (6км).</p>
--	--	--	--	---

На территории Бирюсинского городского поселения расположены отвалы лигнина (отходы гидролизного производства). В настоящее время на территории находится более 10 млн. тонн лигнина натуральной влажности - это готовое сырье для производства топливных гранул (пеллет), хорошей теплоотдачи и экологичности, которое представляет интерес для производителей нового вида топлива, который может стать равносильной заменой угля, дизельного топлива и классическим дровам. Объект размещения отходов гидролизного производства расположен в северо - западной части г.Бирюсинска, на расстоянии около 0,5 км от ж/д станции «Бирюсинск» Восточно-Сибирской железной дороги, на землях Бирюсинского городского поселения. Лигнин складирован на площади 38 га. Отвалы лигнина находятся на расстоянии 3-х километров к северо-востоку от промышленной площадки. От отвала лигнина до промышленной площадки имеется дорога с твердым покрытием.

Кроме площадки бывшего гидролизного завода в г.Бирюсинске существует площадка «Прирельсовый участок» площадью около 12

				га, расположенная в 1,4 км от ж/д станции Бирюсинск, имеющая ж/д тупик, подъездную грунтовую автодорогу, электрические сети. При условии размещения на площадках нового производства город приобретет перспективы развития всех сфер деятельности.
15.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 4	Исключить строку 31 из раздела таблицы «Тулуно-Тайшетская опорная территория развития».	По своему территориальному планированию, расположению Чунский район близок к северным территориям Иркутской области – г. Братск, Братский район. Более 30 арендаторов лесного фонда района – предприятия г. Братска и Братского района, налицо устойчивые сложившиеся экономические связи этих территорий. Немаловажную роль в развитии экономических связей с северными территориями играет завершение строительства автодороги Тайшет-Чуна-Братск в 2017 году, которая обеспечит круглогодичную связь Чунского и Братского районов, сократив при этом значительно время в пути до г. Братска.
16.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 4	Вставить строку 31 в раздел таблицы «Братская опорная территория развития» под номером 40 (Чунский район). Нумерацию строк изменить.	
17.	Дикусарова Н.И. «ЕР»;	Приложение 4	Столбец «Перспективная специализация территории» строки 40 (Чунский район) изложить в следующей редакции: «Обработка древесины и производство изделий из дерева», «Химическое производство», «Производство пищевых продуктов, включая напитки», «Сельское хозяйство,	Перспективная специализация территории Чунского района дополняется новыми видами деятельности. Производство строительных материалов (кирпич, керамзит): возобновление производства строительных материалов возможно через создание строительного кластера на территории района. Использование рекреационного потенциала

			<p>охота и предоставление услуг в этих областях», «Производство строительных материалов (кирпич, керамзит)», «Использование рекреационного потенциала территории», «Мясное скотоводство», «Производство зерновых», «Рыболовство», «Добыча полезных ископаемых (алмазов)», «Производство по заготовке и переработке мягколиственной древесины», «Производство по переработке отходов лесопиления».</p>	<p>территории. Согласно бальнеологическому заключению научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии вода, изливающаяся из скважины №1429 в посёлке Лесогорск Чунского района из отложения ордовика с глубины 175-200, 227-252 представляет собой маломинерализованную сульфатно-натриево-магниевую воду без биологически активных микрокомпонентов. Близким аналогом данной воды является «Кашинская», которая относится к лечебно-столовым и применяется согласно ГОСТ-13273-73 для лечения хронических гастритов преимущественно с сохранённой и хронической секреторной функцией желудка с двенадцатиперстной кишки, хронических колитов, хронических заболеваний печени, желчевыводящих и мочевыводящих путей, хронических панкреатитов.</p> <p>Транспортная доступность, наличие фактически построенного многоэтажного здания с инженерной инфраструктурой, расположение в п. Лесогорск дают возможность для разработки подобного проекта.</p> <p>Целевой группой потребителей продукции проекта могут быть обозначены социально незащищённые группы населения (прежде всего дети и подростки), а также другие группы населения, нуждающиеся в</p>
--	--	--	---	---

				<p>реабилитации.</p> <p>Мясное скотоводство и производство зерновых. Несмотря на то, что развитие сельскохозяйственного сектора района достаточно жёстко ограничено природно-климатическими условиями, полученные результаты позволяют сделать вывод о перспективности развития данных направлений, поскольку в районе осуществляется разведение КРС мясного направления – породы Казахская белоголовая, Калмыкская, производство зерновых культур в хозяйствах района – пшеница, ячмень (Тулунская-12, Ирень, Бурятская остистая).</p> <p>Рыболовство. Обширная речная система, наличие озёр позволяет создать хозяйства по разведению озёрной и речной рыбы.</p> <p>Добыча полезных ископаемых (алмазов). Самый значительный по ресурсному потенциалу из лицензируемых участков – Чукша-Ковинская площадь-1. Она расположена на территории трёх районов – Чунского, Братского и Усть-Илимского. Ресурсный потенциал – около 12 млн карат. Бирюсинская площадь (Восточный участок) расположена на территории Тайшетского и Чунского районов. Ресурсный потенциал площади – около 3 млн карат алмазов. Для Иркутской области и, в частности, Чунского района открытие алмазных запасов – это шанс</p>
--	--	--	--	---

				<p>уйти от сильной зависимости от лесной промышленности. Добыча и переработка алмазов поможет привести в порядок города и населённые пункты северо-запада Иркутской области. Добыча алмазов – это также крупные отчисления в областной бюджет, что отразится на благополучии региона и района. В связи с этим, геологоразведочные работы по разработке месторождения алмазов в Иркутской области целесообразны для Иркутской области, для экономики Восточной Сибири и РФ в целом.</p> <p>Проект должен быть реализован с привлечением субъектов малого и среднего бизнеса.</p> <p>Приход на территорию района крупного инвестора, заинтересованного в переработке мягколиственной древесины (мебельное производство и другое) и отходов лесопиления, будет способствовать развитию района и решению острейшей проблемы с отходами лесопиления. Строительство данного завода создаст новые рабочие места, увеличит объём налоговых отчислений в бюджеты всех уровней и решит глобальную проблему использования отходов лесопиления не только на территории Чунского района, но и близлежащих районов.</p>
--	--	--	--	---

Приложение к поправке №14

32	Тайшетский район	74,9 тыс. чел.	670 км	Железнодорожный транспорт: Транссиб. Через территорию района проходит железная дорога «Решеты – Карабула» Красноярской железной дороги. Автомобильный транспорт: М-53, автодорога межмуниципального значения «Тайшет – Чуна – Братск».	Обработка древесины и производство изделий из дерева
					Производство пищевых продуктов
					Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий
					Транспорт
					Сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях
					Развитие промышленных площадок в г. Бирюсинске Тайшетского района